
п о в о д и

на у ке и жи вот не сре ди не де таљ но су
пре гле да ли обје кат 2005. го ди не, о
че му по сто ји и за пи сник. 

По сле се ри је по тре са и но вих
жал би гра ђа на, Штаб за ван ред не
при ли ке оп шти не Но ва Ва рош не -
дав но је за тра жио ин фор ма ци ју од
вој них вла сти, Ин сти ту та „Вин ча“ и
Се и змо ло шког за во да Ср би је о об -
јек ти ма у бр ду Пло ча, ис под ви са Ку -
кањ у Лим ској до ли ни. 

Ми ни стар ство од бра не од го во -
ри ло је да се у ту не ли ма не скла ди -
шти ну кле ар ни от пад ни ти се у ње му
уни шта ва ју не ек спло ди ра на убој на
сред ства. Ту не ли си и са да пра зни, у
шта се уве ри ла но ви нар ска еки па ко -
ја је по се ти ла гра ди ли ште, где је
при сут на са мо чу вар ска слу жба за ду -
же на да обез бе ђу је ком плекс.

Пра зни ту не ли
Ми ни стар ство од бра не је 26.

де цем бра пр ви пут за јав ност отво -
ри ло ту нел у Би стри ци. Под све тли -
ма руч них лам пи, но ви на ри су са еки -
пом Ми ни стар ства од бра не и ло кал -

1 .  ј а н у а р 2 0 1 2 .
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у Би стри ци, нај ви ше због тај но сти у
ко јој су гра ђе ни, али и на га ђа ња о
на вод ном по вре ме ном ко ри шће њу и
опа сно сти по здра вље љу ди, те из о -
ста на ка од го во ра на пи та ња гра ђа -
на. Не дав на се ри ја по дрх та ва ња тла
по но во је по кре ну ла ла ви ну гла си на
и стреп ње ме шта на.

Из град ња тог под зем ног објек -
та за по че та је пре 25 го ди на за по -
тре бе та да шње ЈНА. Обје кат је гра -
ђен са иде јом да се у ње му скла ди -
ште роб не ре зер ве наф те и нафт них
де ри ва та за по тре бе зе мље у ми ру и
ра ту. Због не до стат ка фи нан сиј ских
сред ста ва, из град ња је са свим пре -
ки ну та 1996. го ди не. 

Упра во због гла си на, ко је се по -
вре ме но по ја вљу ју у јав но сти, пре
шест го ди на оба вље на је кон тро ла
ту не ла. Та да су пред став ни ци оп -
шти не Но ва Ва рош тра жи ли од Вла -
де Ср би је ин фор ма ци ју о то ме шта
се на ла зи у ту не ли ма у под зем ном
де лу објек та и да ли се у ње му скла -
ди шти ну кле ар ни от пад?

На осно ву на ло га др жав них ор -
га на, пред став ни ци Ми ни стар ства

У
вој ном објек ту код Би стри -
ца, из ме ђу Но ве Ва ро ши и
При је по ља, не скла ди шти се
никакав, па ни ну кле ар ни от -
пад ни ти се у ње му уни шта -

ва ју не ек спло ди ра на убој на сред ства.
У то су се мо гли уве ри ти но ви на ри ко -
ји су пре не ко ли ко да на по се ти ли
објек те гра ђе не још за вре ме ЈНА.

Ми ни стар ство од бра не де ман -
то ва ло је број не гла си не ко је се пле -
ту већ де це ни ја ма о на ме ни ту не ла

Не за вр ше но и пра зно скла ди ште нафт них де ри ва та у Би стри ци 
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них вла сти у Но вој Ва ро ши го то во
је дан сат оби ла зи ли сва ки ку так та -
јан стве ног ту не ла. 

Мо гли су да ви де и сни ме да је
из гра ђе но не ко ли ко ки ло ме та ра ту -
не ла, ко ји се ра чва у ви ше пра ва ца,
са ни ша ма и „џе по ви ма“ од по де се -
ти ну ква дра та, али и дво ра на ма ви -
со ким 12–15 ме та ра, по вр ши не као
ми ни-спорт ски те ре ни или игра ли -
шта са ве штач ком тра вом ко ја ни чу
ши ром Ср би је. У под зем ном објек -
ту око ва ном бе то ном или го лим ка -
ме ном, ни шта нео бич но, сем оста -
та ка дав но на пу ште ног гра ди ли шта
и ве ли ких про сто ри ја су вих „као ба -
рут“.

– Вој ни обје кат гра ђен је за
скла ди ште ње наф те и нафт них де ри -
ва та, а мо же се ко ри сти ти и за дру ге
роб не ре зер ве. Из ве де на је тек тре -
ћи на ра до ва – ис та кли су пред став -
ни ци Ми ни стар ства од бра не.

Кроз ту нел се мо гу кре та ти ка -
ми о ни, а ве ћи део по да је са бе тон -
ском под ло гом и ка на ли ма за ка бло -
ве ин ста ла ци ја. Део ту не ла има угра -
ђе ну ра све ту, а на ви ше ме ста су ин -
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ста  ла ци је за до вод ва зду ха и рад
ком пре со ра.

Су де ћи по за по че тим уду бље -
њи ма у сте на ма и сте пе ну за вр шет -
ка про сто ри ја за агре га те али и
опре ми за вен ти ла ци о ни си стем, би -
ло је пла ни ра но да се скла ди ште пу -
шта у рад фа зно. Хлад но ћа у ту не лу
се осе ћа је ди но у бли зи ни ула зне ка -
пи је и ис под вен ти ла ци о ног отво ра,
ис ко па ног у сте ни бр да Пло ча.

– Ула ском у ту нел ре ше на је ви -
ше го ди шња ениг ма. Злу ра до се ши -
ре гла си не и уз не ми ра ва јав ност. Па -

жњу тре ба усме ри ти на ре ше ња да
се бар део објек та за вр ши и ко ри сти
– ка же на чел ник Шта ба за ван ред не
си ту а ци је у Но вој Ва ро ши Ра ди во је
Бу ји шић.

Крај гла си на ма
Очи глед но је да су та јан стве -

ност под ко јом је овај обје кат гра ђен
и од су ство ока јав но сти до при не ли
да се пре ко две и по де це ни је ни је
зна ла пра ва исти на, па су се и ис пре -
да ле при че о ту не лу у Би стри ци, ко -
је се гра ни че са – фан та сти ком, не -
ве ро ват ним и не мо гу ћим!  

Оно што је но ви нар ска еки па
мо гла да ви ди је сте да се за и ста ра -
ди о мре жи под зем них ту не ла и про -
сто ри ја ко ји су не за вр ше ни и у ко ји -
ма, из у зев зи ди на не пра вил ног об ли -
ка, по пр ска них бе тон ским „мле ком“
– не ма ни шта ви ше. 

Ту не ли су без стру је, у пот пу ном
мра ку. Ка ко не ко ша љи во ре че – у њи -
ма не ма ни обич ног гу ште ра! ƒ

Д. ГА ГРИ ЧИЋ
Д. БЈЕ ЛО ПО ЉАЦ

Сни мио Р. ПО ПО ВИЋ

Пре ма пи са њу „Но во сти“ не -
ки од ин ве сти то ра за ни ма ју се за
суд би ну и мо гућ ност ку по ви не или
за ку па ми ни-хи дро е лек тра не, сна -
ге два пу та 350 ки ло ва та, ко ја је
сво је вре ме но два-три ме се ца осве -
тља ва ла ту нел. Из гра ђе на је крај
ма ги страл ног пу та и глав ног ула за
у ту нел, а це ви ма ду гим око 1,5 ки -
ло ме тар, во да је из за се о ка Кне же -
ви ћи до ве де на са бра не на ре ци
Би стри ци, де сној при то ци Ли ма.

МИ НИ-ХИ ДРО ЦЕН ТРА ЛА

Пр ви пут од по чет ка град ње пре 25 го ди на но ви на ри 
у ту не лу у Би стри ци

У скла ди шту наф те и де ри ва та из ве де на је 
тек тре ћи на ра до ва 

само – гласине

Улаз у ту нел по ред ма ги с трал -
ног пу та је се нас је за зи дан, јер је
био за тво рен да ска ма и пре ти ла је
опа сност да не ко уђе и на стра да
због мра ка и ру па на гра ди ли шту,
по ја сни ли су пред став ни ци Ми ни -
стар ства од бра не.


